
 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos.  Na seqüência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde  da última sessão.  Na seqüência o 

Presidente deixa a Tribuna à disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo boa tarde senhor 

Presidente, senhora Secretária, demais Vereadores e publico presente 

obrigado pela presença, venho até a tribuna senhor Presidente para dizer 

que queria não fazendo uma crítica mais uma cobrança a Polícia de nosso 

município, porque estive  passando por uma dificuldade pelo o que 

aconteceu em minha residência também mas nós vemos reclamações de 

várias outras pessoas, onde vem acontecendo constantemente vários tipos 

de roubos, estão invadindo as casas, e os cidadãos ficam assustados, então 

queria deixar aqui o pedido a Polícia Militar, Polícia Civil e se precisar do 

apoio de nós Vereadores vamos correr atrás de mais recursos junto a 

Secretaria de Segurança Pública do Estado, para que nós possamos estar 

dando mais segurança a nossa comunidade, que está sendo difícil são 

muitos drogados na rua e são essas pessoas que comete este tipo de delito, 

eles vão lá e furtam coisas não de alto valor mas de valor emocional e 

deixam as pessoas a mercê daquilo que ele necessita, daquele que paga seu 

imposto em dia e não tem  

 



 

 

 

 

 

 

 

segurança, não quero dizer que a polícia está fazendo um mal serviço mas 

é preciso de mais atenção neste sentido, quero pedir se existe dificuldade 

de policial em nossa cidade e que venha pedir a nós Vereadores e faça 

alguma solicitam a Segurança Pública para averiguar se conseguimos 

resolver este problema onde podemos ver temos várias reclamações neste 

sentido e também quero parabenizar pela Audiência Pública que ocorreu 

ontem onde foi de grande proveito neste sentido da Pedofilia, nossa 

Secretária  fez uma palestra muito bonita, parabéns secretária e  a todos 

que comparecem e também fizeram suas palestras, estamos vendo que é 

uma situação que se acontece em  nossa cidade o caso da pedofilia, mas 

nós temos que abraçar essa causa e ajudar o conselho para que  resolva de 

vez esses problemas em nosso município, quero dizer que  estou há 

disposição dos policiais de nosso município para ajudar também nestes 

problemas, obrigado. Em seguida com a palavra a Vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, boa tarde excelentíssimos Vereadores, 

excelentíssimo senhor Presidente, cidadãos aqui presente, gostaria de 

parabenizar a ação do promotor em relação ao abuso de adolescentes 

infanto-juvenil e dizer que é importante que todos os cidadãos 

participassem, acredito que o nosso futuro, são nossas crianças e o que 

será do futuro dessas crianças se desde cedo passarem por traumas tão 

terríveis como ao do abuso sexual então o promotor está de parabéns 

espero haver outras reuniões como esta em nosso município e que as 

pessoas de nosso município possam ser avisadas, possam estar presentes 

dando apoio e vendo o quanto é importante que é isso para sociedade que 

os pais possam ser mais cuidadosos, mais atentos, antigamente os vizinhos 

cuidavam das crianças, cada vizinho cuidava da criança de seu vizinho 

como se fosse seu próprio filho e hoje não acontece mais isso, essa 

distância, essa perca de confiança faz com que aconteça este tipo de 

problema, então temos que resgatar os bons costumes, esta cultura perdida 

porque cuidando uns dos outros é que vamos conseguir fazer com que 

nossas crianças cresçam saudáveis socialmente, muito obrigado. Em 

seguida com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

senhor Presidente, senhores Vereadores, público presente, eu também faço 

as palavras da Vereadora as minhas, o abuso do menor adolescente afeta 

toda a vida dele então precisamos sim ficar atento para tudo o que 

acontece, e a segurança de nosso município realmente ela esta prejudica 

 

 



 

 

 

 

 

 

por motivos de ter poucos policiais se não me engano são três ou quatro, 

nós deveríamos cobrar o que já foi cobrado em Sinop, Cuiabá para que o 

efetivo de Feliz Natal aumente, porque nós não temos condições de cobrar 

de nossos policiais que hoje estão aqui um policiamento intensivo onde 

são quatro policiais, um tem que ficar no fórum e outro vai fazer ronda 

sozinho, fica difícil, nós devemos cobrar do Estado para que isso se 

resolva e não é só a segurança de nosso Município, na semana passada 

estive em Sorriso em uma reunião  sobre a igreja onde estávamos 

conversando sobre esses roubos que acontecem, os mesmos problemas que 

acontecem aqui, acontecem lá, então acho que falta investimento na 

segurança pública do Estado, faltam viaturas, policias preparados, então 

nossos policiais daqui estão desfalcados por falta de integrantes, como 

iram fazer uma devida ronda com apenas três na cidade, então devemos 

exigir como nosso Vereador Luis tinha falado que furtaram sua residência, 

onde por mais que sejam coisas pequenas fazem falta para fins serem 

trocadas por drogas enfim, teremos que investigar em cima de tudo isso 

porque não só quem rouba deve ser punido mas sim quem compra esses 

objetos furtados, isso só acontece porque sempre tem alguém para fazer a 

compra desses objetos, então devemos sempre trabalhar em cima de tudo 

isso, fazer a devida cobrança com Deputados, Senadores para o 

investimento em Segurança Pública, porque como já havida dito isto 

ocorre em todos os lugares, é isso o que  penso, obrigado. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna passamos à ordem do 

dia. Solicito à 1º secretária que informe o quorum presente e a mesma 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 010/2010, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a repassar recursos financeiros a entidades 

privadas sem fins lucrativos, sob a forma de subvenções e contribuições, e 

dá outras providências. Em seguida o Presidente despacha para analise o 

Projeto de Lei Municipal nº 010/2010 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 004/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer um campo experimental para experiências variadas para o 

Assentamento Ena, junto com a Secretaria de Agricultura do município e 

 

 

 



 

 

 

 

 

Empaer, esta matéria vem reforçar a Indicação nº 077/2005, 010/2006, 

019/2008 e 013/2009, de autoria dos Vereadores Luis Carlos de Melo, 

Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Na seqüência o 

Presidente coloca em discussão a Indicação nº 004/2010, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, venho mais uma 

vez há tribuna pedir o apoio dos Vereadores para que possamos estar 

dando este apoio a esta matéria de agricultura familiar, nós precisamos 

ajudar essas pessoas no assentamento hoje vemos pessoas que trabalham 

que ainda não tem aquele conhecimento do que se produz naquela região, 

até porque no que se sabe nos dias de hoje aquela área é fraca para a 

produção então nós temos que fazer experimentos e saber o que se produz 

ali para aquele cidadão saber o que se pode plantar, e não estar gastando 

com adubo, sementes plantando e não colhendo, então este plano 

experimental vem ai desde dois mil e cinco  no meu primeiro mandato, já 

venho pedindo, onde ocorreu de se iniciar e não terminar o projeto, então 

peço mais uma vez que o Prefeito desse uma atenção a isto e cobre do 

Secretário que agora ali está, anteriormente tive uma conversa com ele vi 

que é uma pessoa interessada e conhece do assunto e que as respostas ao 

pessoal do assentamento para que produzem e consigam o sustento de suas 

famílias que hoje vemos pessoas passando dificuldades, então peço aos 

senhores o apoio nesta matéria juntamente com o Prefeito para que 

podemos concluir esta tarefa, obrigado. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer o uso da palavra coloco em única votação a Indicação 

nº 004/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura da Indicação nº 006/2010, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir abrigos nas estradas dos travessões do 

Assentamento Ena, reforçando a Indicação nº 081/2007, 004/2008, de 

autoria dos Vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e 

Antonio Alves da Costa. Em seguida o Presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 006/2010, que no momento fazendo uso da palavra o 

Vereador Luis Carlos de Melo, novamente venho à tribuna para pedir o 

apoio de vocês sobre essa cobrança que foi feita há anos atrás e nós 

estamos de novo nessa indicação, e acho que é algo insignificante para a 

Prefeitura que madeira é vasta em nosso Município e queremos 

 

 

 

 



 

 

 

 

atender uma comunidade como já havia dito sofrida e não tem o apoio 

muitas vezes como, por exemplo, do INCRA que nos cobramos que se 

passa distante dessas pessoas do assentamento e faz parte de nosso 

Município então temos que dar atenção a eles e fazer esses abrigos para 

que as crianças tenham onde esperar o ônibus antes de ir à escola o 

cidadão onde vai fazer sua compra e volta ficando ao relento também na 

época da chuva e na época da seca com o sol e estamos ai mais uma vez 

pedindo o apoio de vocês e também do Prefeito para que possamos estar 

realizando esta matéria, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimos Vereadores, 

público presente, presidente da Casa, como que eu fico preocupado é que 

isso é uma extrema necessidade o ponto de ônibus, e se fosse crianças de 

alguns por ai já não teriam feito a construção desses abrigos, porque que 

na CONSUL não é feito indicação se vem desde o outro mandato, então 

nós precisamos disso, é uma necessidade, são crianças que andam dois, 

três quilômetros a pé no sol e ainda esperam no sol ou muitas vezes na 

chuva, temos que observar isto, as crianças são o futuro destes pais, mas 

que futuro vão ter já se ficam revoltados pela situação que levam, se nota 

na igreja, colégio este comportamento e principalmente com a família 

acontece isto, eu me recordo de um amigo meu me disse assim, eu queria 

que fosse olho por olho, dente por dente e setenta por cento da população 

era banguela e cega, obrigado. Em seguida o presidente coloca em única 

votação a Indicação nº 006/2010, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Declaração nº 001/2010, 

declaramos para os devidos fins que o Senhor Ary Fruto, brasileiro, 

solteiro, advogado OAB/MT 7.229-B portado do CPF 453.443.101-44 

com o Escritório Profissional a Avenida Maravilha nº 452, prestou 

serviços como Assessor Jurídico nesta Casa de Leis durante o ano de 

2009. Na seqüência o presidente coloca em única votação a Declaração nº 

001/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Declaração nº 002/2010, declaramos para os devidos 

fins que o Senhor Deosdete Evangelista da Silva, brasileiro, casado, 

residente domiciliado neste município de Feliz Nata/MT, cito a Rua 

Curitibanos portador do CRC nº 007104/0-0 MT, CPF 107172421-53, RG 

039141 SSP/MT prestou serviços como Contador nesta Casa de Leis 

durante o ano de 2009. Na seqüência o presidente coloca em única 

 

 

 

 

 



 

 

 

votação a Declaração nº 002/2010, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Declaração nº 003/2010, 

declaramos para os devidos fins que o Senhor Pascoal José do Val, 

brasileiro, solteiro, residente domiciliado neste município de Feliz 

Natal/MT cito à Rua Lages nº 571 E, CPF 655.210.211-91, RG 1.138.482-

4 SSP/MT prestou serviços como Técnico de Informática nesta Casa de 

Leis durante o ano de 2009. Na seqüência o presidente coloca em única 

votação a Declaração nº 003/2010, sendo a mesma aprovada por todos. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  
 


